 


Spett.le Dipartimento di Scienze Politiche – Università di Pisa

Relazione conclusiva del progetto progetto “Sentieri della Costituzione”, Festa della Toscana” 2023 in attuazione della Legge regionale n. 46/2015 -"I Care", la Toscana dei valori umani e della lotta alle disuguaglianze a 100 anni dalla nascita di don Milani.

Il sottoscritto Prof. Saulle Panizza, quale responsabile scientifico del “Laboratorio di cultura costituzionale”, dichiara di aver sovrinteso alla realizzazione del progetto presentato dall’Amministrazione Comunale di Cascina “Sentieri della Costituzione”, “Festa della Toscana” 2023 in attuazione della Legge regionale n. 46/2015 -"I Care", la Toscana dei valori umani e della lotta alle disuguaglianze a 100 anni dalla nascita di don Milani, sulla base dell’impegno a collaborare a suo tempo assunto dal Dipartimento di Scienze Politiche dell’Università di Pisa. 
Il Laboratorio di cultura costituzionale, in particolare, si è assunto il coordinamento scientifico delle azioni contenute nel Progetto e ha coadiuvato il soggetto proponente sia nelle azioni di formazione che nell’organizzazione degli eventi programmati.
Tali attività sono state svolte, in primo luogo, attraverso la collaborazione del dott. Antonello Lo Calzo e della dott.ssa Cristina Luzzi, rispettivamente ricercatore del Dipartimento di Scienze Politiche e assegnista di ricerca del Dipartimento di Giurisprudenza, i quali hanno svolto alcune lezioni sui Principi fondamentali della Costituzione a beneficio di un gruppo selezionato di studenti di classe quinta dell’Istituto Pesenti. Questi, a seguire, hanno rielaborato i contenuti delle lezioni e li hanno trasmessi a varie decine di studenti delle terze medie del Comune di Cascina.
Successivamente, nel mese di marzo il prof. Saulle Panizza ha partecipato a un incontro-lezione con gli studenti sulla Costituzione e l’opera di don Milani presso la Biblioteca del Comune di Cascina, insieme all’on. Rosi Bindi.
Infine, nel mese di maggio, la prof.ssa Francesca Nugnes ha svolto un incontro-lezione sulla povertà abitativa e le relative problematiche.
A corredo del progetto, a tutti gli studenti partecipanti sono state fatte pervenire copie aggiornate della Costituzione edite dalla Pisa University Press.
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